

平安滨州

博兴县公安局监管大队为确保监所绝对安全

创新“六个一”打造安全监管场所

今年以来,博兴县公安局监管大队为确保监所绝对安全,积极适应新形势,超前谋划,主动作为,按照全县公安工作的总体思路,本着仗怎么打、兵就怎么练的原则,贴近实际,深化“六个一”常态工作,着力提升民警“六个能力”建设,练就民警打硬仗、保安全的本领。

本报记者 王忠才 本报通讯员 谭曙光

开展一次彻底的安全大检查,提升民警隐患排查能力

为确保监区安全,监管大队每半月开展一次联合安全大检查,联合县武警中队、县检察院驻所检察室共同对监区开展全面、彻底的安全大检查。武警中队负责监区武装警戒,监管大队与驻所检察室负责对监室及放风场等处进行地毯式检查,全面排查各项硬件设施,对监控视频、在押人员对讲报警装置、围墙、门窗、

锁、栏杆、工具、灯具、线路等逐一进行仔细排查;对在押人员的被褥和生活用品以及人身体发等进行重点检查,突出检查死刑犯以及死缓罪犯及弱势在押人员等。检查结束后,医疗卫生人员进行彻底的监区消毒,联合检查组对检查出的问题,及时整改排查出的问题,消除影响监所安全的隐患。

开展一次全面的思想大摸排,提升民警预警研判能力

监管大队夯实管理在押人员工作基础,从稳定在押人员思想工作着手,包监室民警每周对在押人员进行一次全面摸底调查,通过密集对在押人员的谈话教育、耳目贴靠、应用信息化手段对在押人员靠上做工作,摸清实情,掌握实情,对在押人员的情况能做到“一口

清”,同时各中队书面汇总《在押人员动态分析》,进一步梳理在押人员及监室动态情况。监管大队每周召开在押人员动态分析会,各中队通报摸排情况,对摸排的重点人员及重点病号的管理,需关注的人员进行分析研判预警,制定相应工作措施,促进监所管理。

开展一次在押人员家访活动,提升民警情感教育能力

为加强在押人员的情感教育,发挥亲情感召力量,监管大队每季度对有问题在押人员诸如家庭特别困难、父母双亡等情况的在押人员开展一次家访活动。管教民警带去慰问品和慰问金,与在押人

员家属拉家常,了解在押人员家属生活情况,通报在押人员所内表现,让在押人员家属放心。通过与在押人员家属近距离接触,增加了民警对问题在押人员的了解,有助于管理在押人员时有的放矢。

博兴县公安局经侦大队

架警企“连心桥”实现服务零距离

本报12月1日讯(记者 王忠才 通讯员 高静)为充分发挥经侦部门的职能作用,扎实推进社会管理创新,全面提升经侦部门服务经济发展、服务广大群众、维护社会稳定的能力,博兴经侦大队推出六项具体工作举措,积极促进和谐警企关系建设。

推行防范建议制度。确定重点企业作为警企协作的对口单位,实行“包干到人、分工负责”的警企协作机制,规定大队每月必须深入联系企业开展调研不

少于1次。建立市场风险预警制度。由大队领导带队,每月定期到各企业单位进行市场风险形势分析和法律法规宣传,将博兴市场经济发展状况、动态,存在的风险因素以及应采取的防范措施等,及时向企业负责人通报,做好风险预警提示。

强化预防经济犯罪宣传。以典型案例剖析为切入点进行宣传,注意在工作中收集、整理相关资料,及时对企业相关人员开展预防经济犯罪宣传培训,提高企业识别经济犯罪的

能力。建立保护知识产权“绿色通道”。根据博兴县经济发展状况的客观需要,设立了名优企业和重点企业保护知识产权联络、举报投诉、预警防控三条绿色通道,与企业紧密协作,重拳出击,严厉打击侵害企业自主知识产权行为,筑牢经济领域犯罪“防火墙”。

依法快速查处涉企案件。在畅通与企业的信息沟通渠道的基础上,对发生在重点企业的经济犯罪线索快速受理、快速侦查,最大限度地为企业挽回经济

损失,最大限度地减少企业经济损失;推行“一案一查”制度,案件侦查终结,进行以案查缺,堵塞漏洞,避免同一类案件在发案企业再次发生。实行涉企案件回访制度。针对损害企业利益的案件进行回访,对已经办结的案件,及时通报案件结果,认真听取企业的意见和建议;对未办结的案件,及时向企业通报进展情况,了解企业存在问题和困难,积极为他们排忧解难,为企业生产经营提供便利服务。



开展宪法日宣传活动

为迎接12·4国家宪法日的到来,提高广大群众的法律意识,12月1日,邹平县公安局好生派出所联合好生街道司法所、民政所、城管所等部门来到好生大集,积极开展宪法日宣传活动。

本报记者 王忠才 本报通讯员 邹公宣 摄影报道



讲座预防电信诈骗

近日,针对电信诈骗案件高发的现象,阳信县公安局刑警大队加大防范工作,民警深入会计师事务所开展防范电信诈骗宣传讲座。民警通过PPT幻灯片向财务人员讲解了电信诈骗的常见手段。

本报记者 王忠才 本报通讯员 魏中华 摄影报道



警务快讯

领取婴儿营养费成不法分子骗局

本报12月1日讯(记者 王忠才 通讯员 周敏)生育补贴骗局让不少新妈妈、爸爸们上了当。最近骗子又想出了新花招,尤其是刚刚增添小宝宝的家庭要注意了,以发放新生儿营养费为由实施诈骗,其实是换汤不换药,新手爸妈们千万不要相信。

近日,滨州阳信的花女士刚刚给孩子庆祝了满月,就接到一个陌生电话,电话里告诉她有一个好消息要告诉她,有一份国家新生儿营养补贴需要领取。10月25日,花女士的确在医院刚生下宝宝。花女士也没多想什么就因为是真的,按照对方提供的电话号码打了过去。对方表示可以直接通过银行自动取款机将钱款打到受害人的银行卡上。花女士来到县城某银行自动取款机前,按照电话中工作人员的指示:插入银行卡、输密码,正在这时她突然感觉不对,急忙就将卡退了回来,卡里的钱差一点的就

被转走。警方提醒市民,不法分子通过非法途径获取了当事人的个人信息。因此,即使对方能准确说出当事人的姓名、家庭地址等个人信息,市民也不要轻易相信,凡是涉及转账、汇款等内容的电话,市民要做到不轻信,及时向有关部门咨询情况,以防上当受骗。

交通事故处理 开启一站式

本报12月1日讯(记者 王忠才 通讯员 韩学良 张伟新)面对近年辖区道路交通日新月异快速发展、机动车辆逐年快速增加以及交通事故肇事率有上升趋势等不利因素,按照上级要求,结合实际,惠民县交警大队成立了道路交通事故快速处理“一站式”服务中心。自投入使用以来,经过有效运作,受理与调解各类交通事故,确保了事故快速处理和保险理赔“一站式”服务的精确到位,受到人民群众好评。

惠民交警大队道路交通事故处理一站式服务中心主要划分为办公区、调解审判区,内设业务咨询室、行政调解办公室、人民调解办公室、交通事故审判庭等4个调解室。中心下设道路交通事故损害赔偿纠纷人民调解委员会、行政调解、交通法庭、交通事故理赔服务点、法律援助点等,作为人民调解、行政调解、司法调解与保险理赔等多位一体、一站式服务的工作平台。

惠民交警大队推出道路交通事故处理一站式服务中心,能够更好地适应警务工作人本化、集约化、科技化,方便老百姓,化解纠纷,进一步推动了“四型警务”和“三好四无”警队创建。